GEOGRAPHIE Mieux habiter

Favoriser la place de la nature dans la ville.

1) Doc 2 : A quel endroit cette photographie a-t-elle été prise ?

2 ) Repére les différents éléments présents sur la photographie. D’aprés ce que tu as pu
observer et ce que t'inspire le nom de cet endroit, explique ce qu’est une « coulée verte ».
3 ) Doc 3 : Que trouve-t-on sous la coulée verte ? Pourquoi, au XXe siecle, a-t-on
souhaité faire disparaitre cet élément naturel ?

4 ) Aujourd’hui, quels usages les habitants font-ils de la coulée verte ?

J'analyse et je comprends
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DITEM | 2 « coulée verte » ou « Promenade du Paillon » a Nice dans les Alpes-Maritimes
(Provence-Alpes-Cote d’Azur)

ette promenade doit son nom au fait qu’elle a été
aménagée sur le fleuve Paillon. Ce fleuve cotier
a été progressivement enterré a partir du milieu du
XIXe siecle. La réalisation du projet a pris plus d’un
siecle : en effet, les crues du fleuve ont interrompu a
plusieurs reprises les travaux. Le projet avait pour but
de restructurer le centre-ville en facilitant la circula-
tion entre la vieille ville et les nouveaux quartiers qui
s’étaient développés alors sur la rive droite du fleuve.
L autre objectif était d’offrir aux habitants un espace
public avec jardins.
Aujourd’hui, cet espace vert rassemble, sur une super-
ficie de 12 hectares, des plantes venant de tous les
continents : cela favorise la biodiversité. La coulée
verte est un lieu de détente pour les habitants ; les
enfants y jouent sur les pelouses ou sur les jeux en bois
construits a leur intention et se rafraichissent été sur
le miroir d’eau pourvu de 120 jets d’eau.

@ La « Promenade du Paillon » a Nice




POESIE

Mon école

Mon école est pleine d'images,
Pleine de fleurs et d'animaux,

Mon école est pleine de mots

Que I'on voit s'échapper des pages,
Pleine d'avions, de paysages,

De trains qui glissent tout la-bas
Ou nous attendent les visages

Des amis qu'on ne connait pas.

Mon école est pleine de lettres,
Pleine de chiffres qui s'en vont
Grimper du plancher au plafond
Puis s'envolent par les fenétres,
Pleine de jacinthes, d'ceillets,
Pleine de haricots qu'on séme ;
lIs fleurissent chaque semaine
Dans un pot et dans nos cahiers.

Ma classe est pleine de problémes
Gentils ou coquins quelquefois,

De chansons, de vers, de poémes,
Dont on aime la jolie voix

Pleine de contes et de réves,
Blancs ou rouges, jaunes ou verts,
De bateaux voguant sur la mer
Quand une brise les souleve.

Pierre Gamarra

HISTOIRE
1) Lire la legon et compléter le texte a trous de la semaine derniére.

La guerre commence le 28 juillet 1914. Rapidement la guerre s’enlise. Les armées créent
des tranchées depuis lesquelles elles attaquent 'ennemi. Les conditions de vie dans ses
tranchées sont difficiles : on y est a I'étroit, a la merci du vent et de la pluie, les conditions
d’hygiéne sont déplorables. Les soldats ne peuvent guére se laver et se raser, c'est
pourquoi on les appelle « les poilus ». En 1917, avec I'entrée en guerre auprés de la
France et du Royaume-Uni des Etats-Unis, tout s’accélére. L'Allemagne est forcée de
capituler et 'armistice est signée le 11 novembre 1918.



2 ) Observer, lire les documents et répondre aux questions.
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Doc B : les morts de la grande guerre

_f—v-vj"; .
Jacyues Leclerc 2005

| Doc C : Le traité de Versailles

Doc C : Le traité de Versailles

Le traité de Versailles est signé le 28 juin 1919 dans la galerie des glaces du chateau. Il marque les conditions de la
paix et rend I'Allemagne seule responsable de la guerre. Le traité impose a I'Allemagne de lourdes sanctions qui seront
a l'origine de la montée du nazisme dans ce pays.

Article 10 : (Pacte de la Société des Nations). Les Membres de la Société s'engagent a respecter et a maintenir contre
toute agression extérieure l'intégrité territoriale et I'indépendance politique présente de tous les Membres de la Société.
Article 42 : |l est interdit a I'Allemagne de maintenir ou de construire des fortifications soit sur la rive gauche du Rhin,
soit sur la rive droite, a I'ouest d'une ligne tracée a 50 kilométres a I'est de ce fleuve.

Article 51 : Les territoires cédés a I'Allemagne, en vertu des Préliminaires de Paix signés a Versailles le 26 février
1871 et du Traité de Francfort du 10 mai 1871, sont réintégrés dans la souveraineté francaise a dater de I'armistice du
11 novembre 1918.

Articles 80, 81, 87 : L'Allemagne reconnait I'indépendance et les frontieres de I'Autriche, de la Tchécoslovaquie et de
la Pologne.

Article 119 : L'Allemagne renonce a ses droits sur ses possessions d'outre-mer.

Article 160 : L'armée allemande ne pourra dépasser 100 000 hommes.

Article 171 : La fabrication de tanks est interdite.

Article 173 : Tout service militaire est aboli.

Article 198 : Les forces militaires ne pourront comprendre aucune aviation.

Article 231 : Les Gouvernements alliés et associés déclarent et I'Allemagne reconnait que I'Allemagne et ses alliés
sont responsables, pour les avoir causés, de toutes les pertes et de tous les dommages subis par les Gouvernements
alliés et associés et leurs nationaux en conséquence de la guerre qui leur a été imposée par l'agression de I'Allemagne
et de ses alliés.

Article 232 : Les gouvernements alliés exigent (...) et I'Allemagne en prend I'engagement, que soient réparés tous les
dommages causés a la population civile des alliés et a ses biens.

Article 428 : A titre de garantie (...) les territoires allemands situés a I'ouest du Rhin seront occupés par les troupes
des puissances alliées pendant une période de quinze années.




Questions

1 - Cite deux pays qui voient leurs frontiéres se rétrécirent a la suite de la guerre ?
2 - Cite un pays qui voit ses frontieres s’élargir ?

3 - Combien de morts cette guerre a-t-elle provoqué ?

4 - Quels sont les trois pays dénombrant le plus de morts ?

5 - Cite 5 obligations faites a I'Allemagne suite au traité de Versailles.

Lecon

Les conséquences de la premiere guerre mondiale sont

pour I'Europe. Les sont désormais la premiére puissance
mondiale, de personnes ont perdu la vie et des millions
d’autres sont . Les frontieres de I'Europe sont fortement
remodelées afin d’ I’Allemagne et I'Autriche. De nouveaux pays

voient le jour : , ,

L'empire austro-hongrois est fortement rétréci et I'Autriche et la Hongrie forment

désormais 2 états . La France récupére I etla
gu’elle avait perdue en 1870. L’Allemagne doit payer des
, voit son territoire en deux et a l'interdiction
de se . Ces conditions ne sont pas acceptées par les

allemands et cela va engendrer un désir de




Le code de la route

Exercice 1

| Les équipements de la bicyclette et du cycliste |
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Chaine
Dispositif réfléchissant blanc
Dispositif réflechissant crange
visible latdralement
Dispositif réflachissant crange
visible de lavant
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Dispositif reflechissant rouge

Feu blanc ou jauns
Feu rouge
Fourche
Guidon

Jante

Levier de frein
Manivelie
Patin de frein
rédale
PriEumatique
Rayon

Selle

Sonnette

Tige de salle
Valve

Les équipements de la bicyclette et du cycliste

Exercice 2

Parmi ces 4 cyclistes :

+ Celui qui est le plus visible la nuit, est le cycliste :

+ Ceux qui ne doivent pas circuler la nuit, sont les
cyclistes :

+ Celui qui peut circuler la nuit mais pourrait se rendre
plus visible, est le cycliste :

+ Celui qui ne doit circuler ni de jour, ni de nuit,

est le cycliste :
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Les équipements de la bicyclette et du cycliste
Exercice 3

Dans cette situation, quel est le ou la
cycliste qui porte correctement son
casque ?

O Le cycliste n°1.
[ La cycliste n°2.
[ Le cycliste n*3.
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